

# Карабашский Рабочий

12+

Газета Карабашского городского округа



Издаётся  
с 15 июня 1929 г.

Вторник, 21 января 2014 года

№5 (9688)

Цена  
свободная

## Почему не везёт?

Общественный транспорт в Карабаше почти исчез

В то утро жительница Карабаша Валентина Курчавова не смогла вовремя приехать в отделение дневного пребывания, где проходит курс оздоровительных мероприятий. Вместе с ней опоздали на работу врачи, учителя, заводчане и другие горожане, пользующиеся общественным транспортом.

Ирина ШАБАЛИНА

Первое утро рабочей недели нового года в редакции началось со звонков и визитов карабашцев, возмущенных работой городского общественного транспорта. Люди сетовали на то, что вынуждены длительное время простоять на остановках. Везением для них считалось уехать до места назначения в течение часа, поскольку именно с таким интервалом на линии работал единственный автобус. Впрочем, в число "везучих" попали жители не всех районов Карабаша. Так называемый мордовский поселок в эти дни вообще оказался отрезанным от города из-за полного отсутствия транспортного сообщения. По словам местных жителей, последний раз автобус по маршруту "Ул. Братьев Гужавиных-Свердлова" возил их в город 31 декабря прошлого года.

Стоит ли говорить о том, с ка-



Основной пассажиропоток в эти дни приходится на "десятку", работающую на линии с интервалом один раз в час

кими трудностями приходится сталкиваться людям в сложившейся ситуации? Особенно остро проблема с транспортом всталась после окончания школьных каникул. Как детям добираться на уроки зимой из удаленных уголков?

Дефицит общественного транспорта наблюдается в городе с начала нового года. На момент подготовки материала проблема по-прежнему оставалась нерешенной.

Чтобы прояснить ситуацию,

мы обратились к руководству автотранспортной компании ООО "Демир Плюс", осуществляющей пассажирские перевозки на территории Карабашского городского округа.

Генеральный директор ООО "Демир Плюс" Ирина Демина пояснила, что сокращение автобусных рейсов на городских маршрутах стало мерой вынужденной. Причиной послужила образовавшаяся задолженность.

- Мы - частная фирма и пришли на рынок, чтобы зарабатывать деньги. К сожалению, сегодня сложилась неблагоприятная ситуация, когда мы вынуждены сократить автобусные маршруты до одного. На данный момент мы оставили на линии только "десятку", которая охватывает основ-

ные районы городского округа. Пассажирские перевозки в черте города - далеко не прибыльное дело. Приведу некоторые цифры. Средняя выручка в день при работе на линии трех автобусов составляет 9 000 рублей. Эти деньги мы должны направить на зарплату водителям и кондукторам, на заправку топливом, ремонт, который при состоянии городских дорог нам приходится делать ежедневно, а значит еще и содержать слесарей, покупать запчасти плюс к этому содержание диспетчера, боксов, коммунальные платежи...

В итоге мы имеем шесть миллионов кредиторской задолженности.

Окончание на 2 стр.

### КСТАТИ

Фирма ООО "Демир Плюс" приступила к работе на территории Карабашского городского округа полтора года назад. Новая компания сменила автотранспортное предприятие ОАО "Южуралтрансплус", прекратившее свое существование из-за финансово-кризиса.

Ярмарка МЕХА

товар подлежит обязательной сертификации

Киров

НОВОЕ поступление -25% стильных меховых пальто

Как всегда для Вас изделия из меха норки, каракуля, бобра, орилага, нутрии

Работаем 10<sup>00</sup>-19<sup>00</sup>

12 лет с вами и всегда рады вам!

28 января вторник

ДЦ "Сфера"

### ВНИМАНИЕ!

Управление социальной защиты населения администрации Карабашского городского округа сообщает, что Законом Челябинской области №351-30 от 28.06.2012г., вступившим в силу с 18.07.2012г., в статье 6 Закона Челябинской области №299-30 от 28.10.2004г. "О ежемесячном пособии на ребенка" внесены изменения, в соответствии с которыми ежемесячное пособие на ребенка ранее назначалось до 16 лет, а учащимся в общеобразовательных учреждениях до 18 лет. По истечении указанного срока заявителю необходимо вновь подтвердить право на ежемесячное пособие.

По вопросам переоформления выплат ежемесячного пособия на ребенка на срок - три года обращаться в Управление социальной защиты населения администрации Карабашского городского округа. По интересующим вопросам обращаться в УСЗН, кабинет №10 или по телефону 2-49-41.

Алёна ЧЕРНОВА, начальник управления

### Новости

#### Себе дороже

Появление в пьяном виде в общественных местах отныне будет наказываться штрафом в размере от 500 рублей.

Как сообщила инспектор направления, организации и применения административного законодательства отделения полиции №6 Эльвира Багаутдинова, данное нововведение вступило в силу с этого года.

- Если раньше минимальный штраф за появление в пьяном виде составлял 100 рублей, то с января 2014 года он увеличен в пять раз, - пояснила Эльвира Багаутдинова. - В то же время максимальный размер штрафа остался прежним - 1 500 рублей, сохранилось и наказание в виде ареста до 15 суток.

#### К нам едут

Территория Карабашского городского округа по-прежнему остается привлекательной для иностранных граждан.

По информации отделения миграционной службы в Карабаше, по итогам прошлого года на территории городского округа было зарегистрировано 614 иностранцев. Большинство из них посещали Карабаш с целью трудоустройства и гостевыми визитами. В числе мигрантов преобладают жители Таджикистана. При этом 30 человек сегодня проживает на территории городского округа с видом на жительство.

С начала нового года в Карабаш устремились жители Украины, визиты которых носили гостевой характер.

По прогнозам специалистов, наплыв мигрантов из ближнего зарубежья ожидается весной, когда появится дополнительная перспектива трудоустройства.

### ВНИМАНИЮ КАРАБАШЦЕВ!

Любителей футбола приглашаем на зимний чемпионат города по мини-футболу, который стартует 21 января.

Место проведения: спортивный комплекс "МЕТАЛЛУРГ".

Начало мероприятия в 18 часов.



Оргкомитет

**Новости****Ситуация в области стабильная**

**Временно исполняющий обязанности губернатора Челябинской области Борис Дубровский дал свое первое официальное интервью федеральному агентству ИТАР-ТАСС. В нем он обозначил основные задачи, которые ставит перед собой на новом посту, а также рассказал о планах на ближайшую перспективу.**

Главными "болевыми точками" руководитель главы региона назвал проблемные предприятия, прежде всего, Златоустовский металлургический завод. Задача властных структур - формирование комфортного инвестиционного климата. Когда каждый хозяйствующий субъект чувствует себя в регионе уверенно, открываются новые производства и создаются рабочие места.

Что касается кадровых решений, то они будут приняты в ближайшее время.

"О них будет объявлено официально. Ключевыми качествами членов своей команды считаю профессионализм, дисциплинированность и навыки работы в команде", - подчеркнул Борис Дубровский.

**Добро пожаловать****Опасная остановка**

На днях стоял на остановке "Ласточка", где стал свидетелем неприглядной картины. Когда подъехал автобус, из него начала выходить женщина, но из-за снежных бугров, она не смогла устойчиво встать, в результате чего упала. Упала так, что ей понадобилась медицинская помощь.

Такие бугры сегодня имеются на многих автобусных остановках. Они появляются после расчистки дорог от снега. Взять дорожный мост в этом же районе: по нему люди идут в больницу, дети - в коррекционную школу...

Он тоже оброс снежным наростом, по которому невозможно идти, а тротуара здесь нет. С этой проблемой я обратился в администрацию города. Однако сделано ничего не было. Выходит, что наша безопасность никого не волнует!?

**Василий ЖУРАВЛЕВ,  
инвалид II группы**

**Как перейти дорогу?**

Мне как-то приходилось быть свидетелем того, как сотрудники ДПС задерживали пешеходов, переходивших дорогу в неподходящем месте.

Согласна с тем, что переходить улицы нужно по пешеходным переходам, только вот в настоящее время сделать это невозможно. Большинство пешеходных переходов зимой недоступно, так как городская дорожная служба их попросту не обслуживает.

Обозначенные знаками пешеходные переходы после расчистки дорог завалены снегом, и людям приходится перелезать через отвалы, рискуя поскользнуться и упасть под колеса транспорта.

Почему в городе никто не контролирует работу дорожной службы по расчистке пешеходных переходов?

**Ольга МЕРЗЛЯКОВА**

**Проблема****Начало на 1 стр.**

Нам часто ставят в укор то, что по городу работают большие автобусы, мол, замените "ГАЗелями" и снизятся расходы. Мы такой вариант рассматривали - это не выход. Чтобы перевезти пассажиров в час пик, потребуется две-три "ГАЗели". А это очень большие проблемы...

В самом начале нашей деятельности мы оптимизировали все расходы и до сих пор продолжаем экономить на всем, но все эти меры не помогли.

Когда верстался бюджет города на текущий год, мы обращались к главе и депутатам, чтобы они предусмотрели средства на пассажирские перевозки, но... Хотя в прошлом году администрация города оказала нам определенную помощь. В настоящее время ведутся переговоры с администрацией, каким будет исход - неизвестно. Хотелось бы получить хоть какую-то поддержку.

Ведь не просто так развалилось предыдущее автотранспортное предприятие.

Любой перевозчик, который придет работать в Карабаш, может оказаться в аналогичной ситуации, если местная власть не будет заинтересована в его работе.

Свою точку зрения по данному поводу высказал глава Карабашского городского ок-

**Почему не везёт?****Общественный транспорт в Карабаше почти исчез**

руга Вячеслав Ягодинец:

- Ситуация с пассажирскими перевозками действительно сложилась напряженная. Работа ООО "Демир Плюс" начала хромать несколько месяцев назад, в связи с чем было установлено наблюдение за его деятельностью. К сожалению, ситуация в лучшую сторону не меняется. Автобусы часто снимаются с маршрутов, не выдерживаются графики движения. Не ведется анализ пассажиропотока, в результате чего предприятие несет большие убытки. Часто на маршруте работает большой автобус в часы, когда число пассажиров минимально. Нужно изучать пассажиропоток и подстраиваться под него.

И, конечно, нельзя нарушать утвержденный график движения автобусов. В данной ситуации предприятие просто теряет своих пассажиров, которые, не надеясь на пассажирский транспорт, начинают искать альтернативные способы решения транспортной проблемы.

Сегодня предприятие должно подстроиться под потребителя услуги, ведь востребованность пассажирского транспорта - это единственный способ за-



**Взрослые по-разному приспособились добираться до работы в условиях дефицита общественного транспорта, а вот школьники дожидаются автобуса до последнего**

работать. В настоящее время все льготы выплачиваются непосредственно их получателям. В этом случае важно, чтобы льготники использовали выплаты на проезд по назначению, приобретали проездные. Для этого, повторяю еще раз, пассажирский транспорт должен работать как часы.

Администрацию городско-

го округа не устраивает такое положение дел с пассажирскими перевозками. В настоящее время проводится конкурс на право осуществления пассажирских перевозок в нашем городе. По итогам конкурса будет определен перевозчик, который и займется организацией пассажирских перевозок в Карабаше.

**Портрет**

**так считает Кирилл Баутин, ставший первым карабашцем, родившимся в XXI веке 22 января он будет праздновать свое 13-летие. Что принес ему очередной год взросления? Чему научил?**

**Ирина ТУМАНОВА**

Редакция городской газеты следит за тем, как растет и развивается Кирилл с самого его рождения.

Сейчас он переживает замечательный и вместе с тем очень сложный подростковый период. Наш герой полон противоречий, страдает юношеским максимализмом и не всегда совершает правильные поступки и принимает правильные решения.

Поменялись у мальчика и приоритеты. Теперь на первом месте у него друзья. Он проводит с ними все свободное от занятий в школе и выполнения домашних обязанностей время. Вместе они познают большой и не всегда понятный мир, вместе пытаются разобраться в его перипетиях и противостоять им.

Они - современное поколение, воспитывающееся на совершенно других жизненных ценностях, но это не исключает необходимости считаться с мнением окружающих и подчиняться общепринятым нормам поведения в школе, дома, в общественных местах и на улице. Кирилл честно признается: иногда у него не получается поступать так, как этого от него требуют родители, педагоги, сверстники. У него всегда есть свое мнение, которое он,

**Первый карабашец XXI века****Самое важное мнение - собственное, -**

**Кирилл Баутин настроен позитивно**

естественно, считает главным. Поэтому он часто поступает так, как считает нужным, а позже, обдумав ситуацию, начинает понимать, что поступил неправильно, и, конечно же, сожалеть об этом. К чести Кирилла, он умеет признавать свои ошибки и признаваться в этом публично, поэтому у него не возникает тяжелых конфликтов с окружающими.

От природы у Кирилла добрый характер, а его общитель-

ность помогает ему интересно проводить время в соответствии со своими интересами. Они у юноши довольно разносторонни. Как и все его сверстники, он хорошо освоил компьютер. Много времени всегда уделял спорту и сейчас любит занятия физической культурой, однако довольно часто их заменяет физический труд, которым он активно занимается дома, помогая родителям в ведении домашнего хозяйства.

Устойчивым оказалось и его увлечение рисованием: Кирилл занимается на художественном отделении Детской школы искусств и часто в свободное время берется за рисование. По-прежнему, он очень увлечен рыбальной, и часто вместе с друзьями просиживает с удочкой на любимых озерах.

Кирилл уже достиг того возраста, когда человек начинает серьезно задумываться о будущем. Но пока вопрос о том, кем он станет в жизни, Кирилл оставляет пока открытым. Подкупает его активная гражданская позиция. Он мечтает жить в красивом, чистом, благоустроенным городе и постарается сделать все для того, чтобы эта мечта сбылась.

Разговаривать с Кириллом можно очень долго, он интересный собеседник с хорошо поставленной речью и неординарными суждениями. Спокойно отстаивает свою точку зрения, в то же время проявляет живой интерес к собеседнику, умеет внимательно слушать.

От него исходит необыкновенный позитив, и этот позитивный настрой нашего юного земляка позволяет надеяться на то, что он обязательно добьется тех целей, которые, взрослея, будет ставить перед собой. Успехов тебе, Кирилл!

**Юбилей**

# День в истории города и газеты

В юбилейный для "Карабашского рабочего" год мы решили напомнить читателям о том, как менялась жизнь. Городская газета, как зеркало, отражала все эти перемены.

**21 ЯНВАРЯ 1946 ГОДА:**

**ПОГОВОРИМ  
О КАЧЕСТВЕ ХЛЕБА**

Есть ли в городе Карабаше санврач? По слухам, есть. А если так, то не входит ли в обязанности санврача следить за качеством пищевой продукции, выпускаемой организациями? В данном случае я обращаю внимание на постоянный выпуск сырого хлеба нашим хлебозаводом. Хлеб выпускается сырой, корка пахнет керосином, видимо, от недоброкачественного масла, употребляемого для смазки форм. Как это проходит мимо внимания врача? И почему работники хлебозавода (директор товарищ Бычков) так безответственно относятся к качеству выпускаемой ими продукции? Бессспорно, что сырой хлеб тяжелее пропеченного и выпускающим таковой дает значительную экономию муки, сверх всяких установленных процентов. Но кто же дал им право делать такую "экономию" за счет благополучия человека.

**ОБРАЩЕНИЯ КО ВСЕМ  
ИЗБИРАТЕЛЯМ МИАССКОГО  
ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА:**

- Дорогие товарищи! Советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР, как к большому всенародному празднику. Подготовка проходит в обстановке ве-



Так выглядел первый номер газеты "Карабашский рабочий"

личайшего морально-политического единства советского общества. Испытания Великой отечественной войны, потребовавшей напряжения всех материальных и духовных сил народа, закалили и упрочили это единство, сделали его еще монолитнее, еще теснее сплотили всех советских людей вокруг своего родного правительства, вокруг партии большевиков, вокруг великого народного вождя товарища Сталина. В эти радостные дни на предвыборных собраниях были выдвинуты кандидаты в верховный орган государственной власти нашей страны, и первым было названо имя великого вождя советского народа, вдохновителя и организатора всех наших побед - имени товарища Сталина.

**21 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА:**

**ВВЕДЕНА  
В ЭКСПЛУАТАЦИЮ**

Рабочими ремонтно-строительного участка в эксплуатацию сдана новая прачечная. С начала года этот цех чистоты уже приступил к работе. На третий год пятилетки коллективом строителей в ответ на постановление принятые повышенные социалистические обязательства.

**МОЖНО ОФОРМИТЬ  
КРЕДИТ**

Недавно в газете была помещена информация З. Исаевой, заведующей магазином №9, о возможности покупки вещей в кредит. Безусловно, это очень удобная

форма торговли, пользуясь которой можно приобрести не только швейные изделия, трикотаж, обувь, пальто. В магазинах продаются в кредит мебель, пылесосы, швейные машины стоимостью выше 70 рублей с рассрочкой платежа до 24 месяцев, стиральные машины всех марок.

Карабашцы уже знают о возможности приобретения в "Ласточек" новых телевизоров взамен старым, бывшим в пользовании. Новые телевизоры продаются как за наличный расчет, так и в кредит (до 24 месяцев). За ноябрь и декабрь прошлого года было обменено 172 телевизора. В этом же магазине можно приобрести в кредит пианино, радиотовары, фотоаппараты стоимостью свыше 100 рублей, аккордеоны, баяны и другие.

**21 ЯНВАРЯ 1973 ГОДА:**

**ПОДПИСЧИКОВ СТАЛО  
БОЛЬШЕ**

Итоги подписки на газеты и журналы на 1966 год свидетельствуют о возрастшем политическом и культурном уровне советских людей, о том, что периодическая печать приобретает все большую популярность. В этом можно убедиться и на примере нашего города.

Если у нас в Карабаше на 1 января 1965 года выписывалось 15 145 экземпляров газет и журналов, то в 1966 году Карабашцы будут получать 21 247 экземпляров периодических изданий.

**ГЛАЗАМИ ПРИЕЗЖЕГО**

Приезжему человеку бросается в глаза благоустроенный внут-

ренний вид кафе "Березка". Во всем здесь видна забота о посетителях. Широкий ассортимент блюд приготавливается из свежих продуктов, достаточно вкусно и по доступным ценам. Коллектив кафе вполне заслуживает того, чтобы о нем сказать добре слово.

**21 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА:**

**ВКЛАД КАРАБАШЦЕВ**

Во вторник в городском комитете КПСС состоялось совместное совещание городского комитета защиты мира и комиссии содействия советскому Фонду Мира об итогах работы в 1977 году. Было отмечено, что в городе проводилась большая политическая и агитационно-массовая работа по подготовке празднования 60-летия Советской власти. Карабашцы активно участвовали и в сборе средств в Фонд Мира.

Так, если в 1975 году было внесено 162 рубля, в следующий год - более четырех тысяч, то в прошлом году вклад составил шесть тысяч рублей.

**В ТУПИКЕ  
ВЗАИМООТНОШЕНИЙ**

Автотранспортники брали в 1977 году обязательство повысить производительность труда на 0,2 процента. Прошел год, пора подвести итоги. А они малоутешительны. Производительность против плана снизилась на одного работающего на два процента, а заработка плюс.

Обычно в таких случаях говорят, что предприятие "сьедает само себя". И при чем "сьедает" уже не первый год.

**Настроение дня**

## Чем для вас является купание в Крещение?

Евгений ЦУМАНКОВ, 12 лет:

- Купаюсь не первый раз. Как положено, отстоял службу в церкви до четырех утра, вместе с мамой. В пять лет увидел, что люди в Крещение купаются и мне стало интересно. Решил попробовать, сначала было холодно, потом привык. Теперь купаюсь каждый год.

Наталия ПЛАКСИНА, 29 лет:

- Ощущения супер, настроение отличное! Я купаюсь второй год. С каждым годом узнаю что-то новое. В прошлый раз голову не мочила, а сейчас все, как положено: окунулась три раза. А сегодня, уже после купания, узнала, что еще и креститься нужно. Теперь буду ждать следующего года. В чудодейственную силу воды верю. Для меня купание в Крещение - это преодоление себя. Начинаешь чувствовать себя по-другому.

Екатерина ТЮТЮННИКОВА, 75 лет:

- Отстояла службу ночью. Желание купаться есть всегда, прямо хочу. Чувствую очищение как после бани. Сейчас стою - мне даже не холодно.

Ольга РАЗНОДЁЖИНА, 28 лет:

- Непонятно, что происходит, я в шоке. Вылетела из воды, не понимая куда бегу. Раньше купаться никогда не хотела, а сейчас что-то толкнуло. Верю, что весь год болеть не буду.

Максим РОМАНОВ, 9 лет:

- Очень понравилось. Купаюсь уже второй раз. В этом году окунулся три раза, а в том - один. Мама с папой боятся, поэтому я купаюсь с тетей.

Андрей ПЕРМЯКОВ, 30 лет:

- В этом году чувствую себя гораздо спокойней после купания. В прошлом году купался первый раз, эмоций было больше. Грехи смыл, оздоровился. На следующий год пойду еще.

**Событие**

# В прорубь с головой

В Карабаше отметили Крещение

19 января православные христиане отметили один из великих праздников - Крещение Господне, или Богоявление. В храме прошла особая служба, а за святой водой выстроилась длинная очередь.

**Оксана АКУЛОВА**

Ясный день и настоящий Крещенский мороз - природа обеспечила самую подходящую празднику погоду. В полночь исполняющий обязанности настоятеля храма отец Александр освятил воду в озере Серебры.

Во время проведения чина собравшимся пришлось немногу поволноваться, потому что лед начал потрескивать. Но, как говорят, верующие, в этот особенный день просто не может случиться ничего плохого. К вырубленной в виде креста проруби за святой водой выстроилась целая очередь. В это время в другую прорубь неподалеку уже погружались первые смеячаки. Все организационные вопросы помог решить депутат Геннадий Кремешков. Теплая палатка, специальные мостики для удобного схода к воде и горячий чай - созданные для ку-



пальчиков условия помогли сохранить праздничное настроение. За безопасностью на месте следили спасатели, медики и полиция. Помощь не потребовалась никому.

Массовое купание в ледяной воде - лишь одна из традиций Крещения, но не самая главная.

- Согласно церковным канонам, в Крещенский сочельник верующий человек должен прийти в церковь, отстоять службу, поставить свечку, набрать освященной воды. Но окунуться в ледяную воду никто не требует, особенно если человек к этому не готов, - рассказал отец Александр. - Многие считают, что после купания грехи прощаются. Хочу подчеркнуть, что для этого есть иные Таинства: покаяние, исповедь. А купание является традицией, и грехи не снимаются ни в коем случае.

Между тем, купание в проруби быстро набирает популярность в последние годы. Однажды рискнувшие погрузиться в ледяную воду, нередко делают это своим увлечением.

